Para medir diferencia entre CnonasalVTVnT   y C CnasalVTVnT   
Efectos de enclíticos nasales sobre nasalización de la raíz

1. Cual es la diferencia entre palabras CVV(n), CV'V(n) y CVCV(n), entre 


a. una palabra con vocal oral final seguido por un enclítico de vocal nasal


b. una palbra con vocal nasal final seguido por un enclítico de vocal nasal 
Efectivamente la diferencia en nasalización entre


CV'V
=
on5/un5  
o
an5/en5
contra
CV'Vn
=
on5/un5  
o
an5/en5
Por ejemplo, medir el contraste nasal entre 




ku1'u1=un5 [ku1'un5] 
contra
 
ku1'un1=un5 [kun1'un5]




ka1'a1=on5 [ka1'on5] 
contra

ka1'an1=on5 [kan1'an5]



xa5'a2=on5 [xa5'on25] 
contra

xa5'an2=on5 [xan5'on25]
y


CVV
=
on5/un5  
o
an5/en5
contra
CVVn
=
on5/un5  
o
an5/en5
Finalmente


CVCV
=
on5/un5  
o
an5/en5

CVCVn
=
on5/un5  
o
an5/en5
Hay que desarrollar elicitaciones completas.

2. Nasalización progresiva y regresiva
Checar nasalización de vocales en palabras de C[nasal]VC[-nasal]V

Hay solamente 4 palabras de esta forma (excluyendo préstamos)


ma3chi3


ma5xi2


na5tu2


ni1bi5
Palabras de la forma C[nasal]VC[nasal]V (nota que no existen palabras de la forma C[nasal]V'C[nasal]Vn)
ma15ñu2

ma1ni5

mi1ni32

mi1nu32

na1ma3

na1ma5

ña1ña5

na1ni1

na3ma2

na3ma3

na3ma5

na3ma5

na3mi5

na3na3

na3ña5

na3ni2

na3ñu2

na3ñu3

na3ñu3u3

na5ma5

na5ni25

ña5ni3

ni1nu1

ni1nu3

ni3na3

ni5nu3

nu15ni5

nu1ma1

nu1na5

nu1ni5

ñu1ñu1

ñu1ñu5

nu3mi3

nu5mi25

nu5na5

ñu5ñu5

Palabras de la forma C[nasal]VC[nasal]V (nota que no existen palabras de la forma C[nasal]V'C[nasal]Vn)

ma'15ñu3

 
mi'1nda5

 
na'1ma1

 
na'1na1

 
na'3ma3

 
na'5nu3

 
ña'5ñu3

 
ni'3ni5
Nota que con solamente una excepción, todas las palabras de la forma [nasal]V' tienen una consonante nasal al principio de la segunda sílaba. La única excepción, mi'1nda5 (nopal) tiene una consonante nasalizada, /nd/

Y de CVV y CV'V
 
mi3i5

 
ña1a5

 
na3a5

 
ni1i5

 
ni3i5

 
ni5i25

 
ni5i5

 
nu15u3


nu5u5


nu3u3


ñu3u52 

ñu1u5


ñu3u2


ñu5u5
 
ma'3a3

 
ma'3a5

 
me'5e2

 
mi'15i5

 
na'15a1

 
na'1a1


na'3a2

 
na'3a5


ni'1i3

 
ni'1i5

 
ni'5i5


nu'1u3


nu'3u2

 
ña'1a3


ña'3a5


ñu'15u5

 
ñu'1u3


ñu'3u2

 
ñu'3u5

 
ñu'5u5

 
ñu'5u5
Checar nasalización regresiva o progresiva de vocales en palabras de C[-nasal]VC[nasal]V
Aparentemente la vocal que sigue la nasal se nasaliza progresivamente, pero esto hay que checar acústicamente.

Nota: No hay palabra ndV[nasal]V

 cha5na2

 chi3ni3

 chi3ñu3

 chi5ñu3

 ka3ma2

 ka3na3

 ka3ni2

 ka3ni3

 ka3ni5

 ka5ni25

 ke1nu3

 ki1ni5

 ki3ni2

 ki3ni3

 ki3ni5

 ko15ni5

 ku1mi5

 ku3ni2

 ku3ni3

 ku3ñu2

 ku3nu3

 ku5ni2

 ku5nu1

 ku5nu25

 kwa1ñu1

 kwa5ñu3

 kwi1na1

 kwi3ñu3

 kwi5ñu2

 li5ma5

 sa1mi5

 sa1na1

 sa1ña5

 sa3na3

 sa3ña5

 sa5mi5

 su3ma3

 su5ma3

 ta1ma5

 ta1ni1

 ta3na3

 ta3ni3

 ta5ñu3

 ti1mi35

 tu1mi1

 tu1mi32

tu5mi5

tu5ni1


xa13ni2


xa15ni2


xa1nu3


xa5ni2
Checar nasalización regresiva o progresiva de vocales en palabras de C[-nasal]VC[nasal]V

 ka'1nu1

 ka'3ma3

 ka'3mi3

 ka'3ni5

 ka'3ni5

 ka'3nu3

 ka'5nu3

 ko'1ni5

 ko'3ni3

 ko'3ni5

 ko'3ni5

 ku'3ni2

 sa'3ma5

 su'1ma5

 ta'15ñu2

 ta'1nu1

 ta'3ni3

 ta'3ni3

 ti'3nu3

 ti'5nu3

 xa'1ñu3

 xa'5mi3

 xa'5ni25

 xa'5nu1

 xa'5nu3

 xi'15ni3

 xi'3na3

 xi'5ña1

 xi'5nu13

 ya'1ma1

 ya'3mi2

 yu'1ma1
Checar efectos de enclíticos de vocales nasales sobre vocales de raíces en cada patrón de palabras (arriba) con vocales orales finales.
Vocales nasales finales:

\\lx [nñm][aeiou][1-5]{1,2}[ctkbsxypl]w?h?[aeiou][1-5]{1,2}\r\n

Efecto de =+ nasal sobre vocales de CVV vs. CVVn
\lx ka3a2

\lx ka3an2

\lx ka3a2=on5

\lx ka3an2=on5

\lx ka3a2=e5

\lx ka3an2=e5

